

《新乡市政务服务条例》正式施行

政务服务运行步入法治化轨道

本报讯(记者 崔敬) 我市深入推进“放管服”改革,增强企业和群众获得感、幸福感。3月4日,记者了解到,从3月1日起,《新乡市政务服务条例》(以下简称《条例》)已正式施行。该《条例》是“放管服”改革以来,我市在优化营商环境领域制定的首部地方性

法规,标志着我市政务服务运行步入法治化轨道。

《条例》已经新乡市第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年10月31日审议通过,并经河南省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议于去年11月30日审查批准,自今年3

月1日起施行。

《条例》全文共六章三十八条。该《条例》是“放管服”改革以来,我市在优化营商环境领域制定的首部地方性法规。

据了解,《条例》的出台是我市深化“放管服”改革、优化营商环境的重

要举措,有利于依法加强我市政务服务工作的规范化管理,保障优化营商环境各项政策措施落地见效,推进服务型政府、法治型政府建设,将为激发经营主体活力,促进经济社会健康和谐发展提供强有力的政务服务保障。

人员密集场所影响逃生的门窗铁栅栏 拆!

发现隐患,市民可向消防救援部门反映,也可拨打12345举报

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海) 3月5日,记者从我市消防救援部门获悉,为防止人员密集场所发生火灾事故,提高人员密集场所组织逃生和灭火救援能力,根据上级要求,我市将对人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除。

据市消防救援支队相关工作人员介绍,人员密集场所主要包括宾馆、饭店、商场、集贸市场、客运车站候车室、体育场馆、会堂以及公共娱乐场所等公众聚集场所,医院的门诊楼、病房楼,学校的教学楼、图书馆、食堂和集体宿舍,养老院,福利院,托儿所,幼儿

园,公共图书馆的阅览室,公共展览馆、博物馆的展示厅,劳动密集型企业的生产加工车间和员工集体宿舍,旅游、宗教活动场所等。按照相关要求,对于上述场所内,我市会组织开展防火检查、巡查,对发现的火灾隐患,将采取有效措施消除;同时,上述场所将严禁在门窗设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物,已在门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的,相关责任人要主动拆除;场所内还应向公众提示本场所安全逃生路线、安全出口位置、遇到火灾等紧急情况如何逃生自救,并提示逃生设施、器材

放置部位和使用方法。

根据有关规定,凡是人员密集场所所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的,我市消防救援部门将责令其进行改正,对拒不改正的,将依法强制执行,所需费用由违法行为人承担;构成犯罪的,还会被依法追究刑事责任。

市消防救援部门特别提醒广大市民,如果发现人员密集场所门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物,可以通过来信、来访等方式,向我市消防救援部门举报,也可拨打12345电话举报。

牧野天气

本周后期以多云到晴天为主

本报讯(记者 张世彬) 3月5日,记者从新乡市气象台了解到,寒冬渐渐地走到了尽头,温暖的春天即将来临。根据最新气象资料分析,本周后期以多云到晴天为主,气温有所回升,周四风力较大。

新乡市气象台温馨提醒,早出晚归需注意添衣保暖,防风防寒,风力较大时请远离高大建筑物、广告牌等设施。

本周未来几天天气情况

3月6日(周三)

阴天,部分地区有小雨,夜里转多云,东北风转偏南风2级~3级,气温0℃~8℃。

3月7日(周四)

多云转晴天,西北风3级~4级,阵风6级~7级,气温0℃~15℃。

3月8日(周五)

晴天间多云,偏北风2级~3级,气温-1℃~12℃。

3月9日(周六)

晴天间多云,偏南风2级~3级,气温1℃~15℃。

3月10日(周日)

晴天转多云,偏南风2级~3级,气温4℃~16℃。

2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单发布

长垣国际医疗器械交易中心入选

本报讯(记者 崔敬) 3月5日,记者了解到,国家知识产权局刚刚发布了2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单。全国共有30家市场成为培育对象,来自我市的长垣国际医疗器械交易中心成功入选,河南省仅此一家。

入围国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单的市场不仅在市场规模、年度成交额、经营者数量等方面,在所在区域或所在行业有较大规模及

影响力,还拥有知识产权保护基本管理制度,能提供人员、经费、信息等方面的资源和支持,市场相关方知识产权保护意识较强。

国家知识产权局综合考虑市场影响力、经销商品或主营产业的知识产权类型、侵权行为易发性、各地实际工作基础等方面,遴选确定培育市场名单。通过专家打分和综合评定,长垣国际医疗器械交易中心成功入选2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对

象名单,培育时间从2024年3月至2025年2月。

据了解,当地市场监管部门将围绕培育目标任务,建立知识产权保护工作机制,完善知识产权保护工作体系,提高知识产权保护管理能力,强化知识产权保护意识,提升知识产权保护满意度,营造公平竞争的市场环境,确保培育结束后,顺利通过国家知识产权局评审认定工作。

【平原腔声】

□姬国庆

2月28日,市文明办公示了2023年度“新乡好人”评选结果,公示时间为2024年2月28日至3月5日。(《平原晚报》3月1日A03版报道)

善不拒微,聚沙成塔。在文明新乡,争做“新乡好人”成为一种本能,凡人善举的种子已经深深扎根于新乡这片沃土,生根发芽,开花结果,给人力量,催人奋进。

近年来,我市持续开展“新乡好人”评选活动,挖掘、推介、表彰了一大批“新乡好人”,营造了关注身边好人、传播好人好事、争做“新乡好人”的浓厚氛围,培育

“新乡好人”的榜样力量催人奋进

弘扬了向上向善的良好社会风气。

我们看到,这次被公示的23位(组)“新乡好人”,来自不同的行业和岗位:奔波于边远山区、贫困地区、薄弱学校的红旗区向阳小学校长王永明;热心肠的牧野区王村镇牛村社区居民、新乡义工之家志愿团队成员史来莉;身兼多个志愿者工作的卫滨区退休职工兰振菊;累计无偿献血264次的新乡生态环境监测中心副主任、纪检委员吕玉新……

他们的身份都很普通,他们的举动看似平凡,但是当有人需要帮助时,他们却能做出扶危救困之举,用自己的凡人善举交出一张张优异的“文明答卷”。

凡人善举,不分大小。除此之外,还

有很多默默无闻的“新乡好人”,他们都在以各自的方式做好人好事,或奉献爱心,或关爱困难群体,或拾金不昧……

随处可见的凡人善举在文明新乡接力上演,彰显了新乡这座城市的文明程度和人文温度,给整座城市增添了满满的感动与温暖,不断滋养着文明之花的生长,也不断擦亮了全国文明城市这块“金字招牌”。

不断涌现的“新乡好人”,为文明新乡提供了丰润的道德滋养和强大的精神动力,文明的基因早已扎根于每一个新乡人的心中,深深嵌入在城市的肌理之中,给人力量,催人奋进。

“新乡好人”是这座城市里的精神标

杆,全社会对“新乡好人”的礼遇,也充分体现了这座城市见贤思齐、崇德向善的强大精神力量,铸就了城市文明之魂。

在620万崇德向善的新乡人中,每个新乡人都是潜在的“新乡好人”,都有可能成为“新乡好人”。

在文明城市常态化创建过程中,在620万新乡人的携手同行下,“新乡好人”的榜样力量必将影响人、感召人、带动人,激励着更多新乡人争做善举、争当“新乡好人”,从而在全市全面形成好人好事层出不穷、善行义举不断涌现的生动局面,“新乡好人”的榜样力量将在文明新乡处处彰显,为文明城市常态化创建汇聚起强大的正能量。